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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Wilson Lima):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorjga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a José da Luz Araújc

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTOR DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Wilson Lima;
- HOMENAGEADO, José da Luz Araújo;
- PRESIDENTE DO SINDAFIS - DF, FISCAL DE
ECONÔMICAS, Paulo Furtado Alvarenga Júnior;
- PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO CULTURAL
BANDEIRANTE, Alaídes Vieira Sousa;
- DIRETOR-PRESIDENTE DA ASSIMG-DF,
COMUNITÁRIO DO GUARÁ, Edimilson da Silva Mart

DO

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD)

- Enaltece a competência de José da Luz corr
atividades urbanas do Distrito Federal.

- Apresenta breve histórico da vida do homenageado
- Menciona que a Câmara Legislativa é pioneira

de homenagear um fiscal.
- Coloca seu mandato parlamentar a serviço da

Sindafis - DF.
- Agradece a José da Luz a luta nesta Casa Legii
- Parabeniza o homenageado por sua liderança.
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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

DEPUTADO RENATO RAINHA, em nome do PL.

- Parabeniza o Deputado Wilson Lima pela inic
homenagem a José da Luz pelo trabalho que vem real

- Lembra que o homenageado foi incansável na
da categoria dos fiscais.

- Testemunha que Zé da Luz e seus companti
nunca fizeram pedidos pessoais, mas pedidos em t
categoria, do serviço público e da sociedade de Brasíli

- Menciona dois projetos de Zé da Luz: "Luz na
Ética" e "Cena Viva" e discorre sobre a importância de

- Observa que o único documento que assinou
um substitutivo a projeto da categoria dos fiscais, e
confiança.

- Parabeniza uma vez mais José da Luz e i
Wilson Lima.

ativa desta
zando.
uta em prol

iros fiscais
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Política com
cada um.
sem ler foi
o fez pela

Deputado

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO, líder do PSDB.

- Considera uma satisfação para a Câmara
outorga desse título de Cidadão Honorário.

- Enaltece a pessoa de José da Luz.
- Parabeniza o homenageado.

DEPUTADO WASNY DE ROURE(PT)

- Observa que José da Luz luta pelo coletivo, c
que o distingue dos demais.

- Cumprimenta o Deputado Wilson Lima pela i
homenagem.

- Considera que a luta de Zé da Luz é a de
espaço e o papel da carreira de fiscalização perante a

- Em nome do Partido dos Trabalhadores, cum|primenta
homenageado.
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CÂMARA LEGISLATIVA
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DEPUTADO SÍLVIO LINHARES, em nome do
Movimento Democrático Brasileiro Cristão.

-Acentua que a lição de Zé da Luz, Gaúcho
Alvarenga na luta pela categoria dos fiscais é uma
cidadania.

- Parabeniza o homenageado por receber o título
Honorário.

JOSÉ DA LUZ, homenageado.

- Agradece a Deus, aos familiares, amigos, parla
colegas de carreira o título com que foi agraciado.

- Afirma sua intenção de dedicar-se à constru
futuro socialmente melhor e mais promissor para todos

- Demonstra sua satisfação por estar presente
Legislativa.

- Frisa sua postura de atuar pela ética na polític^
de toda boa causa voltada para o interesse comum.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Gim):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAF1A

NOTAS TAQUI RAF l CAS

Data

11 1121 01

Horário Início

10h50min

Sessão/Reunião

SOLENE

Q jarto

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

MESTRE-DE-CERIMONIAS - Senhoras e senhores, bon-dia!

Em nome do Exmo. Sr. Presidente da Câmara Leg slativa do

Distrito Federal, Deputado Gim Argello, e de todos os Parlamentares desta

Casa, estamos iniciando esta sessão solene especialmente para

do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. José da Luz Araú

a entrega

o.

Faremos a composição da Mesa da presente sessão: para

presidir, convidamos o Exmo. Sr. Deputado Wilson Lima, autor do

requerimento que propiciou esta sessão; o Sr. José da Luz Araújo,

homenageado desta manhã; o Sr. Presidente do Sindafis-DF,

Atividades Econômicas, Paulo Furtado Alvarenga Júnior; a Sra. Presidente

da Associação Cultural do Núcleo Bandeirante, Alaídes Vieira Sousa; e o Sr.

Diretor Presidente da Assimg-DF, Líder Comunitário do Guará, Ed milson da

Silva Martins.

Convido os presentes a ouvir o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Concedo a palavra ao £xmo. Sr.

Presidente desta sessão, Deputado Wilson Lima.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Sob a proteção de

Deus, e rogando a presença do Espírito Santo, que esteja entre nó

aberta a presente sessão solene.

Agradecemos a presença de todos na Casa do Povo, a

grandes decisões e das grandes votações, a Casa que faz justiça.

Fiscal de

i, declaro

Casa das
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Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

cumprimeinto

Neste momento, convido todos os componentes da Mesa para

procedermos à entrega do título de Cidadão Honorário de Brás lia ao Sr.

José da Luz Araújo.

(Entrega do título.) (Palmas)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Sr.

Honorário de Brasília, José da Luz Araújo, cumprimento os ser

carreira de fiscalização de todas as áreas, que ocupam cargos

diversos órgãos do Distrito Federal; Sr. Presidente do Sindafis

Federal, Paulo Furtado Alvarenga Júnior, pessoa do nosso mais e

e respeito; Sra. Presidenta da Associação Cultural do Núcleo Be

Alaíde Vieira Sousa, agradecemos por sua presença e

as mulheres aqui presentes; Sr. Diretor Presidente da Assimg-

comunitário do Guará, Edimilson da Silva Martins; fam

homenageado - pais, irmãos, tios, esposa e filhos; autorid

presentes, companheiros e amigos da carreira de fiscalização, j

fotógrafos, senhoras e senhores, a Câmara Legislativa do Distri

presta homenagem a um homem que tem dedicado parte de sua v

categoria de profissionais que são os fiscais de atividades

Distrito Federal.

Eleito recentemente presidente dessa entidade,

homenageado lidera uma profissão existente há mais de 2.000 í

de Cristo. O homenageado desta sessão, José da Luz Araújo, é u

principais representantes no Distrito Federal.

Cidadão
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nos mais
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icaçao, e

o de sua

admiradbres entre

istrações

ação dos

asceu na

§ da Luz

eze anos

dm técnico

anos de

A competência de José da Luz Araújo, seu valor e de

seu espírito inquieto, porém conciliador, o destinguem no me

categoria. Ele é um líder nato, com um grande número de

seus pares, tanto dos fiscais quanto dos colegas nas várias Admi

Regionais do Distrito Federal. Ele é também presidente da Assoc

Servidores.

É natural do mais famoso Estado brasileiro, o Piauí. ls

cidade de Dom Expedito Lopes, antigo Distrito de Oeiras. Jo

migrou para o Distrito Federal em meados da década de 70. Aos

de idade aqui cursou o primeiro e o segundo grau, formando-se

em edificações no CNTI Taguatinga. São mais de trinta e urr

residência na capital de república.

Com uma interrupção de quase dez anos fora de Bra ília, onde

retornou a sua terra natal, o Piauí, nosso homenageado não parou no

tempo. Foi diretor de colégio da campanha nacional de oscolas e

comunidade, foi secretário de obras e urbanismo e tesoureiro na prefeitura

de sua cidade natal, o Piauí em Teresina. Estou engenharia agro õmica na

Faculdade de Ciências Agrárias de Araripina, no Estado de Pé nambuco.

Bastante atuante na escola, exerceu a função de presidente d diretório

acadêmico, chegando à organização de campanhas políticas na região - eu

que me cuide, não é -, retornando ao Distrito Federal, Zé da Luz aqui

trabalhou como servidor técnico numa empresa de engenharia 0, no ano

seguinte, assumiu como fiscal na carreira de fiscalização e inspeção no

Distrito Federal. O homenageado é casado com Ana Tereza Barro? Bezerra,
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assistente social e servidora pública no Distrito Federal, Juntos munem um

grande patrimônio; os filhos Richardson Santos Araújo, Iria Sant)s Araújo,

Armando Santos Araújo e Jade Barros Bezerra Araújo.

Sempre presente na evolução da história do Distrito Federal,

José da Luz é um daqueles pioneiros e filho de pioneiros que ajudaram a

consolidar a nossa Capital, tradição essa passada pelos seus pais Francisco

Pereira de Araújo e Maria Viera de Araújo.

Pode ter seu nome citado, sem nenhuma dúvida, entre aqueles

que nos ensinaram a trilhar os caminhos modernos da nossa Capital,

viajantes,

Druls que

vieram demarcar os limites do nosso Distrito Federal.

Pessoas como José da Luz são aquelas autodidatas ijue nunca

chegarão ao fim, mesmo com os tempos modernos, com a globalização e os

novos tempos da tecnologia.

O lema dos fiscais é o dinamismo. Sua atividade é referenciada

caminhos iniciados pelos bandeirantes, pelos pesquisadores,

biólogos, exploradores e até mesmo por aqueles da Missão

pelos governos em todos os níveis e odiados por aqueles que dês

a lei, e sem dúvida serão os técnicos do futuro com a capa

trabalho mais seletivo de que se tem notícia e o segmento

crescerá neste século que se inicia. É árdua sua missão.

A especialização, o aperfeiçoamento e a evoluçã

principais ferramentas deste profissional, pois o pessimismo e a e

o deixam fora de uma atividade altamente em crescimento. Uma

conhecem

sidade de

que mais

são as

ítagnação

profissão
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Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

antiga, no Brasil, é a de bacharel em Direito, devidamente constitu da em lei,

mas a de fiscal a precede.

Senhoras e senhores presentes, neste momento dê grandes

mudanças políticas, econômicas e sociais, o fiscal se sobressai como

elemento adequado para o entendimento respeitoso entre o Governo e o

povo. A Câmara Legislativa do Distrito Federal, portanto, é pioneira na

iniciativa de homenagear um fiscal, o Sr. José da Luz. Por meio desta

sessão, a Câmara Legislativa do Distrito Federal estende aos deiriais fiscais

do Distrito Federal, ativos ou não, uma homenagem. Tenho muita satisfação

de, por meio de uma sessão solene, homenagear o Sr. José da Luz, por

quem tenho imenso orgulho de ser amigo. Homenageando-o, sei

homenageio toda a carreira.

A dedicação de José da Luz e de toda a sua di etoria do

sindicato permitiram que ele fosse conduzido da vice-Presidência para a

Presidência. Temos certeza de que, mais do que nunca, ele compr

grandeza e a importância dos fiscais como elemento de mudança

cultura universal.

Presto, neste momento, uma homenagem ao atual Presidente do

Sindafis do Distrito Federal, nosso querido amigo Paulo Alvarenga, aqui

presente, um profissional íntegro, dedicado, com integral respeito aos

semelhantes e aos valores intrínsecos da alma.

José da Luz, pela sua honestidade de princípios, pela fbrma com

que você se dedica aos seus semelhantes, pela sua causa, vocf ganha a

minha adesão e a de muitos amigos aqui presentes. Enquanto eu for

íenderá a

da nossa
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Deputado, colocarei, sempre, o meu mandato parlamentar a í

operosa diretoria do Sindafis/DF, José da Luz. Os fiscais que

prestigiar essa sessão solene, assim o fizeram para homenagear \

família.

Não deixarei de entrar na intimidade do meu amigo Jo

Anotei aqui algumas poucas palavras. Com certeza, o coração de

mais alto, pois sua mãe não quis contar muita coisa a seu ré;

queria saber as peripécias que você aprontou no Piauí. Mas ela

você sempre foi um filho muito obediente. Fazia tudo o que ela ma

os onze anos, porém, depois dessa idade... Naquela época,

história de ter de buscar água, cedinho. Quando o Zé pensou

ficando rapazinho, começou a ficar com vergonha desse trab<

d'água na cabeça, vem". Havia umas moças que o observavam .

ficava com vergonha e dizia que não podia mais buscar água e

abdicando daquele trabalho.

Ele sempre foi jogador de bola. Não sei se a bola era

não. Não sei. Talvez, quem sabe, estejamos perdendo um m

jogador da seleção brasileira, do Piauí. A Dona Ana Tereza,

homenageado, passou-me dois perfis do seu marido. O

estourado, mas, ao mesmo tempo, ele reflete e se transforma em

dócil e passivo, um pai exemplar. É um exemplo a ser seguido.

Na intimidade do casal, fiquei sabendo que, quando

Jade, quem parecia estar grávido era o José da Luz, pois estavi

apreensivo e suava com freqüência. A esposa, tranqüila, pedia

erviço da

acnui vieram

ocê e sua

é da Luz.

mãe falou

peito. Eu

disse que

ndava até

havia uma

qjue estava

lho: "lata

ale, então,

que estava

obeira ou

sstre, um

ejsposa do

prim4iro é ser

um marido

nasceu a

inquieto,

calitna e dizia
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que quem estava grávida era ela. Com esse comportamento, nr eu amigo

José da Luz trouxe ao mundo a minha amiga Jade.

O Zé da Luz passou a defender a criação de cogumeloí do sol. O

quilo desse cogumelo chega a custar U$ 250,00. Ele está de olho r o futuro.

Faço brincadeiras para descontrair. Na verdade, quero jagradecer

a você, Zé da Luz, pela sua luta nesta casa histórica.

Cheguei a pedir ao Presidente da Casa que fosse elaborado um

contracheque para os nossos amigos Zé da Luz, Paulo Alvarenga o Gaúcho.

'

Esse é um trio parada dura. O Presidente da Casa negou o meu pedido, e

eu quase o elaborei no computador o contracheque, que deveria ;ser gordo,

já que, dia e noite, eles estavam aqui.

Cheguei a perder a minha moral, porque eles ent-avam no

gabinete com a turma toda, mas é assim que deve ser. Todos tom de ter

liberdade, porque essa é a Casa do povo, pois o povo é quem elege os

Deputados.

É assim que eu gostaria de ver a participação de todos nesta

Casa. Esta não é a casa-da-mãe-Joana, mas,sim, a Casa do acolf imento, a

Casa onde se faz justiça.

Zé da Luz, parabenizo-o por sua liderança. Que Deus-, em sua

infinita sabedoria, ilumine cada vez mais a sua trajetória rumo ao si

Aos fiscais do Distrito Federal e do mundo inteiro

cesso.

)resto as

minhas homenagens.

A sessão de hoje há de ficar na memória desta Casa e de todos

nos.
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Muito obrigado.

(Assume a presidência o Deputado Silvio Linhares.)

PRESIDENTE (DEPUTADO SILVIO LINHARES) -

nobre Deputado Wilson Lima, pois acho que esta não é a casa

Joana, muito pelo contrário.

Concedo a palavra ao Deputado Renato Rainha.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Exmo. Sr.

sessão solene, Deputado Silvio Linhares; Sr. José da Luz Araújo

Honorário de Brasília, companheiro de grandes lutas e batalhas;

Deputado Wilson Lima, autor do requerimento que propiciou a

desta sessão solene e companheiro de lutas - parabéns -; Sr. Pré

Síndafis/DF, Paulo Furtado Alvarenga Júnior, grande lutador; Sra.

da Associação Cultural do Núcleo Bandeirante, Alaídes Vieira

Diretor da Assimg/DF, Edimilson da Silva Martins, Líder

Guará; familiares do homenageado; fiscais; amigos; senhoras e

hoje é um dia muito especial para a Câmara Legislativa do Distrito

Como servidor público que sou, tenho, como bandeira

defesa do servidor e do serviço público. Não faço isso por

sim, por consciência cidadã de que só vamos ter um serviço

qualidade para a população quando o servidor público t

remuneração digna e melhores condições de trabalho.

Fico muito feliz por estar aqui. Em primeiro lugar,

Deputado Wilson Lima por ter sido o autor desta homenagem e ter

a todos nós aprová-lo por unanimidade. Deputado Wilson Lima,

Diécordo do

-da-mãe-

Presidehte desta

Cidadão

Exmo. Sr.

ealização

idente do

presidente

ouza; Sr.

do

enhores;

l:ederal.

de luta, a

corporativismo, e,

público de

ver uma
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permitido

pode ter
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certeza de que essa idéia que partiu de V.Exa. era também de todos os

Deputados e estava em nossa consciência e em nosso coração pé a relação

de amizade que temos com o homenageado.

Em segundo lugar, parabenizo o Sr. José da Luz pel

que vem fazendo durante toda a sua vida, ou seja, pela sua históri^

Nasceu em Oeiras, Piauí, hoje, Picos. Depois, veio para Brasília e

ocupou os cargos e os postos sempre com muita dedicação. Terhos

coisa em comum. Eu, como o senhor, estudei no CTN, em T

aquela grande escola. Até hoje, guardo grandes amigos do meu teijnpo

grau.

José da Luz, juntamente com o Paulo e coun

companheiros, fez, nesta Casa, a demonstração de uma luta incan

categoria, com muita dignidade. Muitas vezes, recebi os companheiros

fiscalização em meu gabinete. Quero deixar isso registrado, porqije

importante.

A grande maioria da população ainda não consegue

função de um Parlamentar, a de um membro do Poder Executivo,

misturando as coisas não por causa dela, mas pela própria censurí

vivemos durante mais de vinte anos. Muitas pessoas entendem

como um modo de conseguir vantagem pessoal, o que não é verdalde

Quero prestar um testemunho, Zé da Luz. Todas as vê

minha alegria, que não foram poucas - que o senhor e seus

foram ao meu gabinete, nunca pediram questões pessoais, e,

categoria dos senhores. Um detalhe importante não pode ser e|squecido:

trabalho

de vida.

studou e

muita

guatinga,

de1°

outros

ável pela

da

é muito

distinguir a

acabam

com que

a política

de.

:es - para

companheiros

sim, para a
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f

todas as questões não eram apenas para o benefício da cate

senhores, mas para o Distrito Federal, para o benefício do serviço

da sociedade de Brasília. Quero deixar isso registrado aqui. P<

senhor tem o meu maior respeito e a minha maior admiração,

amizade pessoal.

O senhor tem dois projetos importantes para o futuro. C

é "Luz na Política com Ética. Isso é fundamental, gente. Todos os

a uma escola para falar sobre drogas e cidadania para os jovens.

eu falava apenas sobre drogas. De 1997 para cá, senti a necesj

falar um pouco sobre cidadania, principalmente sobre os dire

deveres dos jovens do nosso país.

Meu prezado José da Luz, todos nós temos de ter, c<

prioritária, o resgate da ética na política, nas relações de trabal

relações sociais. Este País tem tudo para ser a maior nação do mu

3 RAF l CAS ̂

arto

10

>

>

goria dos

público e

r isso, o

além da

) primeiro

dias, vou

Até 1997,

idade de

tos e os

»mo ação

ho e nas

ido. Tem

Peço que os senhores e as senhoras que estão aqui façam um exercício de

raciocínio comigo. A maioria das pessoas que os senhores e as senhoras

conhecem, e com os quais convivem, não são pessoas de bem? Não são

pessoas trabalhadoras? Sei que são, sabem por quê? Porque a esmagadora

maioria da população é composta por pessoas trabalhadoras, pessoas com

elevado valor moral e com dignidade. A questão é que, na nossa omissão,

aquelas pessoas que não têm esses valores, acabam ocupando (;argos de

expressão, cargos de responsabilidade, e, por não terem esseí; valores,

acabam trabalhando em proveito próprio, causando prejuízos à nossa
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sociedade. Vemos vários casos na história recente do nosso Paíí que nos

deixam indignados, revoltados, mas isso é também um sinal <ie que a

sociedade está mudando, este País está mudando, e nós náo estamos só

assistindo, passivamente, ao que está acontecendo e não podemos pensar

que nenhuma reação está ocorrendo, muito pelo contrário. Muita coisa está

ocorrendo sim, e, graças a Deus, outras coisas vão ocorrer cada vez mais. A

mudança não será imediata; não vamos apagar a luz hoje e amanhã

acendê-la encontrando tudo de forma correta. Porém, vai depender de cada

um de nós. A sua atitude, José da Luz, certamente é muito importante e vai

contribuir para o resgate da ética e da qualidade de vida. Você, hoje, recebe

uma homenagem muito importante aqui. Quero que você, ao checar a sua

casa hoje, escreva o que estou dizendo. Quero conversar com vocò no dia 6

de outubro do próximo ano. A maior homenagem você rec 3berá da

população do Distrito Federal, no próximo ano, depois do dia 6 do outubro.

Escreva isso, depois vamos conversar sobre esse assunto. V.Sa. tem um

projeto chamado Cena Viva. Esse projeto bate diretamente com intsresses e

com valores que eu acolho. Há dezesseis anos, eu era Delegado cê Polícia,

em Ceilândia, e fui atender a uma ocorrência, em que fui buscar um jovem

de oito anos morto por ingestão de drogas. Aquilo mexeu muito COM a minha

vida. Desde aquele momento, comecei a dar palestras sobre drogas. Há seis

anos, presido um Centro de Tratamento e Recuperação de Dependência de

Drogas e de álcool. O Deputado Silvio Linhares conhece a instituiçé o e já me

ajudou muito por meio da doação do seu espírito humano. Sei que você tem

esse projeto e quero pedir a Deus que te ilumine e que te forjtaleça na
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r

execução desse projeto de atendimento a dependentes químico

precisamos muito fazer com que a sociedade civil se envolva ni

que recuperemos os nossos irmãos. Darei um último testemunho

um dos Deputados mais criteriosos desta Casa. Falo isso não

exibir, falo isso para vocês como responsabilidade que eu tenf

Nunca participei de votação nesta Casa sem que eu tivesse cc

daquilo que eu estava votando. Os senhores e as senhoras p

responsabilizar por todos os meus votos nesta Casa, porque sei &

o que voto. Nunca assinei documento nesta Casa, seja ele proje

emenda ou qualquer outro, sem que eu tivesse lido cada um c

atenção, com exceção de uma emenda que me deram naquela

Estava para ser votado um projeto, o pessoal da fiscalização estav

eles, com um substitutivo, disseram-me: "Rainha, nós queremos

apresente este substitutivo." 0 substitutivo deveria ter umas seis 1

falei que iria ler o substitutivo, e eies disseram: "Rainha, não há t

V.Exa. assina o substitutivo e dá entrada agora ou nos perd

votação." Eu falei que iria assiná-lo confiando neles. Assinei s

substitutivo, exatamente pela confiança que eu tenho nos senho

senhoras. Tenho confiança não de ouvir dizer, porque se fosse s<

dizer eu não teria assinado a matéria. Tenho confiança pela vivên

testemunho de dignidade e de trabalho com ética que os senh

senhoras deram nesta Casa.

José da Luz, receba os meus cumprimentos. Parabe

recebe este título, por iniciativa do Deputado Wilson Lima, mas o r

v

3 RAF l CAS \(?

a rio
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3, porque

sso, para

aqui. Sou

para me

o de ter.

nsciência

3dem me

atamente

to de iei,

eles com

porta ali.

a de fora,

que você

olhas. Eu

empo. Ou

iremos a

em ler o

•es e nas

i de ouvir

sia e pelo

>res e as

ns, V.Sa.

3cebe em
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nome dos demais companheiros da carreira de fiscalização, que

são homenageados com a realização esta sessão.

Peço licença a todos, pois vou sair, neste momento,

dirigir à sabatina dos novos conselheiros do Tribunal de Contas,

realizada pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

A vocês, familiares e amigos que dividem, neste me

alegria deste título, muito obrigado. Estou muito feliz com a realiza

sessão.

Parabéns, José da Luz.

Parabéns, Deputado Wilson Lima. (Palmas.)

(Assume a Presidência o Deputado Gim Argeilo.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Passo a

nobre Deputada Anilcéia Machado, Líder do PSDB na Câmara Leg

Distrito Federal.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO - Bom-día a todos.

Sei que estamos com o horário extrapolado, porque í

dos conselheiros acontecerá em plenário, mas eu não poderia deix

o microfone, por pelo menos um minutinho.

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrit

Deputado Gim Argeilo; Exmo. Sr. Deputado Wilson Lima,

cumprimento pela iniciativa; Sra. Presidente da Associação C

Núcleo Bandeirante, Alaídes Vieira Sousa; Sr. Fiscal de

Econômicas, Presidente do Sindafis, Paulo Furtado Alvarenga

José da Luz, homenageado desta manhã, mais conhecido como

v

__"_•_ -\
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também

para me

que será

mento, a

ao desta

palavra à

slativa do

sabatina

ar de usar

) Federal,

a quem

jltural do

Vtividades

únior; Sr.

é da Luz;

)
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Sr. Jesus, servidor público de Sobradinho; meus queridos amiíjos Lélia,

Oneide, Soraia, Moraes; Ana Tereza; familiares do homenagea o, todos

estão de parabéns pela realização desta sessão.

Da Luz, realmente, conceder este título é motivo de

para esta Casa, que faz, neste momento, justiça a um servidor pút

que somos servidores públicos, temos uma história de vida que se

com a história da Capital do País.

Nós tomamos a responsabilidade de, por meio do nossc

muitas vezes anônimo, construir esta Capital. Ao vermos uma pei

você, que tem a origem no serviço público e uma carreira arduamente

defendida nesta Casa, não podemos deixar de qualificá-lo como uri servidor

que, realmente, trabalha com orgulho, sendo um exemplo para tod

Não quero aqui me alongar tecendo as suas cualidades

profissionais, mas quero acentuar a figura humana que você é, es

simples, humilde, amiga, que consegue trazer a todos nós um sen

solidariedade e de amizade.

atisfação

ico. Nós,

;onfunde

trabalho,

oa como

s nos.

a pessoa

mento de

,de muito

Brasília,

pero que

Parabéns, da Luz. Você assume uma responsabilid

grande hoje, fazendo parte da galeria dos Cidadãos Honorários de

Peço a Deus que continue dando a você sabedoria. E

você continue trilhando seu caminho com a sinceridade e seriedade que

você tem tido.

Que Deus o abençoe e que a luz que você tem em seu nome

faça com que você clareie os momentos mais difíceis de sua vida. Espero

que você tenha sempre a luz divina a seu lado.
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Parabéns a você e a todos que vieram aqui partici >ar desta

homenagem. Todos devem se sentir homenageados, sobretudo ojs colegas

de carreira, os colegas servidores públicos.

Parabéns.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Com a palavra o

Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidehte, Srs.

Deputados, sei que, no final do ano, sempre há um acúmulo de trabalho. Sei

da dificuldade de todos, mas eu gostaria de cumprimentar o nosso querido

companheiro da carreira da fiscalização, Sr. José da Lu;: Araújo.

Cumprimento todos os integrantes da Mesa; os familiares do homqnageado,

seus pais, sua esposa, e os amigos aqui presentes.

Creio que este seja um momento importante na v

companheiro. A Deputada Anilcéia Machado foi muito precisa. Há muitos

que lutam pela sua individualidade, assim como pela de sua família. Cuidam

de tudo de forma séria, honesta e integra. Contudo, não têm a sersibilidade

de ver o coletivo, a demanda do semelhante. Este é um conpanheiro

diferente e está na lista dos extraordinários, sendo diferente dos detiais.

Companheiro José, a sua trajetória, dentro desta Casa,

estejamos presentes para lhe cumprimentar. Referendo o me(j querido

companheiro Deputado Wilson Lima por essa iniciativa.

Sr. Presidente, V.Exa. tem o privilégio de dirigir está sessão.

Naturalmente, V.Exa. é um dos responsáveis por este momento tã(

tão alegre.

da deste

jxige que

festivo e
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U z

Eu gostaria de dizer àqueles que não vêm com freqüên

Casa que todos não devem se sentir incomodados. Trata-

momento difícil, pois estamos encerrando o ano, e há um ac

assuntos a serem discutidos e tratados, mas isso não deve tira

desta sessão solene.

A sua luta junto à carreira da fiscalização é diuturn

tratando somente de salário, mas, sim, de qualificação profiss

espaço da carreira em relação às demais, do papel da carreira

sociedade, da função pública, que hoje não é algo tão longo. Eu

deixar - vocês podem sentir - o meu abraço em nome do P

Trabalhadores. Temos grande apreço por você, Sr. José da

Quero que seus queridos familiares sintam-se cumprimentados pel

companheiros!

Parabéns, Deputado Wilson Lima.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) -

uso da palavra o nobre Líder do PMDB, Deputado Silvio Linhares.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Sr. Presidente

Deputados, cumprimento todos os componentes da Mesa na

Presidente, já que temos uma responsabilidade muito grande

pouco, que é aprovar, ou não, o nome de um dos novos

Tribunal de Contas. Por isso, não posso citar o nome de

componentes da Mesa.

ia a esta

sé de um

jmulo de

• o brilho

L, não se

ional, do

perante a

gastaria de

rtido dos

Araújo,

os nossos

a fazer
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do Sr.
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Vocês acabaram de observar o que passo nesta Casa. Sou Líder

do PMDB e já estou acostumado com isso.

Fiz questão de falar sobre o Sr. José da Luz Araújo porque, em

primeiro lugar, trata-se de um homem abençoado. Vejo, peíi

nascimento, que ele é um filho de lemanjá. Em segundo lugar, t

um homem que, com as dificuldades no Nordeste, conseguiu

data de

ata-se de

sstudar e

sobressair-se. He conseguiu ir para uma cidade grande e ser homenageado

pelo reconhecimento do seu trabalho. Porém, o que me trouxo aqui foi

exatamente a lição que esses homens - o José da Luz e o Gaúcho -

passaram, mostrando-me como é ser sindicalista. Na época, o Gaícho nem

tinha topete - não sei porque ele ficou vermelho - pois aquela foi a

implante, parecia terra arada. A lição que esses homens de

juntamente com o Paulinho Avarenga, homem que gosta de

principalmente de pardals, um homem que protege os pardals,

lição de cidadania destes homens na luta por uma classe, sem

época do

am aqui,

ecologia,

Temos a

confusão,

sem briga, conversando com todos os Parlamentares, conseguindo colocar,

na cabeça de cada Parlamentar, o que eles precisavam para a m

classe.

Já fui avisado por quatro Deputados que só dispunha de um

minuto para falar. Gaúcho, quero dizer que você foi privilegiado.

pela data que nasceu, no dia de lemanjá. O número da minha carrisa é GG.

Se quiser me dar um presente, o meu aniversário é dia 22 de janeiro.

Segundo, pela sua luta, representando o nosso árido Ne rdeste e

ilhoria da

Primeiro,
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- Convido

sobressaindo no Brasil. E, terceiro, não sei se foi seu pai ou sua

foram abençoados quando escolheram o seu nome, "da Luz".

Orgulho-me muito de ser seu amigo. Parabéns por

que não é apenas um título de Cidadão Honorário de Brasília ou

Federal. É um título de cidadão honorário da Capital da República

um dos maiores países do mundo, abençoado por Deus, pois

nenhuma intempérie de tempo, não temos nada, só temos tudo

E você é um desses homens abençoados.

Parabéns a você. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO)

fazer uso da palavra o nobre homenageado e o mais joverr

Honorário de Brasília, Sr. José da Luz Araújo.

SR. JOSÉ DA LUZ ARAÚJO - Sr. Presidente desta

augusta Casa, Deputado Gim Argello; Sr. Deputado Wilson Lima

agradecemos pela realização desta sessão solene; Sr. Diretor Pré

Assimg-DF e líder comunitário do Guará, Edimilson Martins; Sr.

do Sindafis-DF, Paulo Alvarenga; Sra. Presidente da Associação

Núcleo Bandeirante, Alaídes Vieira Sousa; senhoras e senhores,

11 de dezembro de 2001, certamente permanecerá para sempre

memória e, possivelmente, na memória de familiares e amigos.

Quero crer que o ato de homenagear significa

encorajar o homenageado a prosseguir adiante.

Assim sendo, nesta sessão solene em que a Câmara

do Distrito Federal concede-me o honroso título de Cidadão

nae, mas

ste título,

to Distrito

do Brasil,

lão temos

a íençoado.

para

Cidadão

egrégia e

desde já

sidente da

residente

(Dultural do

ssta data,

na minha

motivar e

egislativa

Honorário de
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Brasília, digo que, por mais eloqüentes que sejam as palavras aqiji

proferidas, não conseguirão expressar, com clareza e plenitude, a

o sentimento de emoção e satisfação. (Palmas.)

Dessa forma, embora com palavras singelas, mas qu

aludir um pouco do muito que sinto neste momento, inicio agradec)

primeiro lugar, agradeço a Deus por iluminar meus caminhos e

nessa jornada. Agradeço aos meus pais pelo exemplo d

ensinamento. Agradeço aos meus filhos e esposa pelo apoio e

Agradeço aos Parlamentares desta Casa pela atenção e aprovaçjão

trabalho, em especial, ao Deputado Wilson Lima pela iniciativa do

legislativo e pelas palavras muito gentis a mim dirigidas. Qu

abençoe, Deputado. Agradeço, ainda, os pronunciamentos dos

Silvio Linhares, Renato Rainha e da Deputada Anilcéia Machado

e palavras carinhosas. Agradeço também a presença do

Deputados. Agradeço ao Presidente do Sindafis-DF pelo comp£

numa carreira de que muito me orgulha fazer parte, a

Fiscalização de Atividades Urbanas do Distrito Federal,

amigos de fé e irmãos camaradas e, em especial, aos servidoresj

integrantes da carreira de Fiscalização e Inspeção. Dedico a vocês

título. (Palmas.)

Senhores e senhoras, compreendo que o sentido (ia vida é

realizar sempre e buscar lograr êxito nos objetivos. Mas a ecperiência

também nos ensina que ninguém por si realiza com êxito desejadc. Por esta

razão, digo que pouco ou quase nada fiz para merecer tantcj, embora

por mim

gratidão e

possam

lendo. Em

me guiar

vida e

baciência.

de um

decreto

Deus o

Reputados

fjjelo apoio

demais

nheirismo

carreira de

aos

públicos,

este

Agrapeço
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reconheça que fervilha no meu peito o amor por esta terra e pelos cidadãos

e cidadãs que nela habitam.

Compreendo ainda que a razão deste título de cidadão a mim

conferido não significa apenas a auferição de algo positivo que Dossa ter

realizado ou que possa representar para a comunidade. Mas, sobretudo,

significa uma carga de responsabilidade e renovação de comprorrisso para

prosseguir adiante no exercício permanente de bem fazer para me hor servir

ao povo do Distrito Federal.

Nesse sentido, pretendo, com humildade, procurar ded car muito

mais esforços a serviço do ser e do saber. Contribuir, poranto, na

construção de um futuro socialmente melhor e mais promissor p^ra todos.

Penso quem assim procedendo estarei fazendo juz a este monr

memória do mais brasiliense de todos, o inesquecível Presidente

Kubitschek.

Eu gostaria de deixar registrado que tenho razões mi|iito fortes

para afirmar esse sentimento e compromisso desta importância, bois, aqui

nesta terra, aos treze anos de idade, vindo do interior do Piauí, juntamente

com meus pais e irmãos, fui acolhido. Aqui, adquiri formação e iniciei minha

vida profissional. Aqui nasceram filhos. Esse simples nordestin4

cidadão brasiliense...

Se pudesse esse simples nordestino e Cidadão Horlorário de

Brasília conceder um título dessa natureza a todos aqueles que contribuíram

ou que contribuem para tornar Brasília, o Distrito Federal, como 4

ento e à

Juscelino

e, hoje,

lugar do
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país melhor em qualidade de vida e o melhor lugar para uma criam

e viver.

Deixo registrada a satisfação que sinto quando chego i

Legislativa do Distrito Federal, em primeiro lugar, porque esta é a

povo onde se permite o mais perfeito dos preceitos constituc

exercício da cidadania. Em segundo lugar, porque nesta Casa

pessoas honradas, Parlamentares e servidores públicos voltado

solução dos problemas de interesse público. 0 certo é estar na

povo onde se pode valorizar o cidadão.

É verdade que sentimentos de muitos existem no s<

tornar-me cada vez mais um instrumento de atendimento aos ar

sociedade. A esse sentimento digo que não me furtarei ao

entretanto, independentemente do tempo, da posição ou da direçã

da Luz que vocês conhecem estará atuando pela ética na política

de toda a boa causa voltada ao interesse comum.

Agradeço a presença e o apoio de todos. Agradeço a inr

deste momento para minha vida, momento este que deixo como l<

na forma de herança à minha esposa Ana Tereza e aos meus qua

Richardson, Iria, Amando e Jade. Que Deus os ilumine.(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Para

nobre companheiro José da Luz, exemplo de servidor público, e o

Wilson Lima, que prestigiou quem merece.

Ouviremos, agora, o hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

v
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PRESIDENTE( DEPUTADO GIM ARGELLO) - Está en

presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 11 h54min.)

errada a


